

## **Анализ исполнения муниципального плана по самоопределению и профориентации обучающихся общеобразовательных организаций Тамбовского муниципального округа**

### **1. Выявление предпочтений обучающихся в области профориентации**

В пяти школах округа (МОУ Николаевская СОШ, МОУ Садовская СОШ ф-л с. Лозовое, Красненский ф-л МОУ Куропатинская СОШ, МОУ Толстовская СОШ и МОУ Жариковская СОШ) утверждены программы по изучению степени и форм влияния, намерений родителей в выборе детьми профессии. В остальных учреждениях проводятся анкетирования детей и родителей о намерениях родителей и выборе детьми профессии.

Психолого-педагогическая диагностика склонностей, способностей и компетенций, необходимых для продолжения образования и выбора профессии (6-11 кл) и профориентационное анкетирование обучающихся 9 классов проведено во всех общеобразовательных учреждениях.

Ведется мониторинг наиболее часто выбираемых профессий и видов экономической деятельности в конкретной территории. Обучающихся знакомят с профессиями актуальными как в области, так и у них в селе.

Профориентационные программы по сопровождению профессионального самоопределения обучающихся реализуется в рамках урочной, внеурочной деятельности, дополнительного образования.

За 2022-23 учебный год проведено 163 мероприятия просветительской деятельности с 3018 обучающимися и 312 родителями (недостаточный охват родительской общественности).

Обеспечение информированности обучающихся об особенностях различных сфер профессиональной деятельности осуществлялось 180 мероприятиями, и доля обучающихся 6-11 классов, охваченных данными профориентационными мероприятиями составила 86,2 %. Для 5 обучающихся Тамбовской школы и 1 обучающегося филиала с. Лозовое реализуются индивидуальные образовательные маршруты по профессиональному самоопределению.

100% обучающихся Куропатинской, Лермонтовской, Козьмодемьяновской, Садовской, Тамбовской СОШ выбрали для сдачи ЕГЭ предметы в соответствии с профилем класса/группы/маршрута.

Мониторинг поступления выпускников по профилю обучения будет проведен в период операции «Всеобуч».

В общеобразовательных организациях округа обязательное направление- ранняя профориентация учащихся с 6 класса.

В проекте «Билет в будущее», согласно квоты АМИРО, принимали участие 88 уч-ся из трех школ. Лермонтовская СОШ – 66 %; СОШ с. Придорожное – 23 % и Новоалександровская СОШ – 40 %. Дистанционно принимают участие в мероприятиях 65%.

Доля обучающихся, принявших участие в цикле уроков «ПроеКТОриЯ» 74.5 %. В 2023-24 учебном году руководителям ф-л с. Придорожное, ф-л с. Лазаревка, Раздольненской, Толстовской, Жариковской школ необходимо

принять управленческие решения для увеличения доли обучающихся, принявших участие в данном цикле уроков.

За счет увеличения муниципальных мероприятий увеличилась доля обучающихся, принявших участие в муниципальных профориентационных экскурсиях, проф.пробах, проф.визитах и составляет 46 %.

В муниципальном конкурсе семейных презентаций «Трудовые династии» (с 5 сентября 2022 года по 6 октября 2022 года). Приняли обучающиеся Садовской и Косицынской СОШ.

С 05.04.23 г. по 27.04.23 года прошел муниципальный конкурс рисунков «Профессия моих родителей» для обучающихся 5-11 классов общеобразовательных учреждений Тамбовского муниципального округа. Оценивались работы в двух возрастных категориях: 5 – 7 классы и 8 – 11 классы. Участие приняли 31 обучающийся из четырех общеобразовательных организаций.

Толстовской СОШ, Николаевской СОШ, ф-л с. Придорожное, Муравьевской СОШ, ф-л с. Лазаревка, Гильчинскому филиалу необходимо пересмотреть организацию профориентационной работы и включить в план мероприятий участие в мероприятиях муниципального уровня.

45 обучающихся с ОВЗ и инвалидностью и 48 родителей (законных представителей) получили консультацию по профессиональному самоопределению.

У четырех школ муниципалитета заключены договора о взаимодействии по профессиональному самоопределению с учреждениями/предприятиями: МАОУ Новоалександровская СОШ – АО «Димское», МОУ Жариковская СОШ – «Байкал», МОУ Садовская СОШ – БГПУ и ВНИИС, МОУ Тамбовская СОШ – АГМА, БГПУ, редакция газеты «Амурский маяк». С 2589 учащимися проведено 75 мероприятий в образовательных организациях и на базе предприятий.

В настоящее время слабо реализуется организация работы с учреждениями среднего профобразования и высшего образования (Тамбовская СОШ с БГПУ и АГМА). В следующем учебном году будут заключены договора о сетевом взаимодействии сотрудничестве в рамках «Профессионалитета» с Благовещенским политехническим колледжем и отделение № 2 Амурского казачьего колледжа.

Отсутствуют выпускники 9, 11 классов, заключившие договор на целевой прием.

Зам.начальника Управления образования

 Е.А. Корская

28.06.2023